



Секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям совершил Пасхальные богослужения в Эфиопии



Служба коммуникации ОВЦС, 10.05.2024. 3 – 8 мая 2024 года по благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония и Патриаршего экзарха Африки митрополита Зарайского Константина секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) посетил Эфиопию, **сообщает** сайт Экзархата.

3 мая отец Стефан совершил заупокойную литию на христианском кладбище в столице Эфиопии городе Аддис-Абеба, где нашли вечное упокоение многие россияне, жившие в этой стране в конце XIX – начале XX веков. В их числе – министр-резидент (посол) Российской империи в Абиссинии К.Н. Лишин, настоятель русского храма Святой Троицы в Аддис-Абебе протоиерей Павел Вороновский (храм был разрушен в годы итальянской оккупации); представители родов Татищевых, Тургеневых и другие соотечественники. За богослужением молились сотрудники Российского центра науки и культуры (РЦНК) и Торгового представительства России в Аддис-Абебе.

На следующий день, 4 мая, состоялась встреча иеромонаха Стефана с проживающими в

Эфиопии соотечественниками. Во встрече участвовали советник Посольства, руководитель РЦНК в Эфиопии А.А. Евстигнеев. Священник передал собравшимся благословение Святейшего Патриарха Кирилла и Патриаршего экзарха Африки митрополита Константина и напомнил смысл вспоминаемых Церковью событий Страстной седмицы и Воскресения Христова. Состоялось обсуждение насущных вопросов, касающихся пастырского окормления русскоязычных верующих в Эфиопии. Отец Стефан ответил на вопросы соотечественников. Затем для готовящихся ко Святому Причастию было совершено Таинство покаяния (исповеди).

5 мая, в праздник Светлого Христова Воскресения, в актовом зале Русского дома в Аддис-Абебе, временно обустроенном под храм, иеромонах Стефан совершил Пасхальную заутреню и Божественную литургию.

На богослужении присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Армения в Эфиопии Саак Саргсян, руководитель представительства Россотрудничества в Эфиопии А.А. Евстигнеев, сотрудники Посольства России в Эфиопии, Торгового представительства России в этой стране, Россотрудничества и других загранучреждений России, соотечественники, эфиопские гости. Всего богослужение посетили около пятидесяти человек. Двадцать из них причастились Святых Христовых Таин.

На клиросе пел хор соотечественников и детей сотрудников Посольства.

За богослужением была вознесена молитва о Святой Руси, оглашены Пасхальные послания Святейшего Патриарха Кирилла и Патриаршего экзарха Африки митрополита Константина.

По окончании Литургии состоялось освящение куличей и пасхальных яиц. Затем участники богослужения пообщались во время праздничного приема, устроенного в Русском доме.

В тот же день отец Стефан встретился с представителями Эфиопской Патриархии и посетил одно из местных церковных производств для обсуждения проектов, реализуемых в рамках деятельности Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Эфиопской Церковью.

6 – 7 мая иеромонах Стефан совершил поездку в Республику Джибути.

Вечером 7 мая по возвращении в Аддис-Абебу священник посетил Посольство Российской Федерации в Федеративной Демократической Республике Эфиопия, где встретился с Чрезвычайным и Полномочным послом Российской Федерации в Эфиопии Е.Е. Терехиным.

Отец Стефан поздравил главу российской дипломатической миссии с праздником Святой Пасхи и от имени председателя Отдела внешних церковных связей митрополита Волоколамского Антония и Патриаршего экзарха Африки митрополита Зарайского Константина поблагодарил за содействие, оказываемое деятельности Русской Православной Церкви на эфиопском направлении. Затем в ходе продолжительной беседы стороны обсудили вопросы, представляющие взаимный интерес.

8 мая иеромонах Стефан (Игумнов) посетил открытие фотовыставки и устроенный РЦНК в честь Дня Победы торжественный прием, в ходе которого обратился к собравшимся с приветственным словом. В мероприятии участвовали посол России в Эфиопии Е.Е. Терехин, руководитель Представительства Россотрудничества А.А. Евстигнеев, руководитель Представительства Министерства обороны Российской Федерации при Министерстве обороны Федеративной Демократической Республики Эфиопия и военный атташе России, представители Вооруженных сил Эфиопии, курсанты военных училищ, участвующие в образовательном обмене с российскими военными вузами.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91753/>